
Ata da Reunião de 31 de maio de 2019 

ATA DA 128ª REUNIÃO DO CONSELHO DE TECNOLOGIA E COMUNICAÇÃO DA UNIVERSIDADE
ESTADUAL DE  CAMPINAS,  realizada  em  31 de  maio  de  2019,  com início  às  14h03  no
auditório  do  Programa  UniversIDADE, sob  a  presidência  do  Prof.  Sandro  Rigo;  com  a
presença  dos  membros  titulares,  Prof.  Eduardo  Galembeck,  Prof.  Ivan  Luiz  Marques
Ricarte, Prof. José Augusto Chinellato, Prof. José Antônio Roversi, Prof. Rogério Custódio,
e Sr. Fabiano Mucillo; dos membros suplentes, Prof. Paulo Lício de Geus, Sr. Sérgio Alves
dos Santos, Sr. Fernandy Ewerardy de Souza e Sr. Fábio Mengue; do membro consultivo do
Conselho, Sr. Fernando Moreno Mendonça.  Compareceram como convidados: Sr. Rafael
Oliveira Jorge, do CCUEC; Sr. Paulo Sérgio de Moraes, do CCUEC; Sr. Éderson Ribeiro, da
DGA; Sra. Janaína Andiara dos Santos, do SIARQ; Sra. Andressa Cristina Piconi, do SIARQ e
Sra.  Daniela  Simões,  do  SBU.  O  Prof.  Sandro  deu início à  reunião  convidando a Sra.
Janaína para fazer a apresentação informativa do SIARQ. A Sra. Janaína  falou sobre o
Sistema de Gestão Arquivística de Gestão de Documentos da Unicamp, explanando sobre
o cenário atual e o ideal, modelo e estratégias de implantação e os módulos: processos e
dossiês,  atos  administrativos  e  processos  digitais.  Deu  o  status da  implantação  e
desenvolvimento,  pontuou  a  infraestrutura  e  finalizou  sua  apresentação  falando  das
perspectivas. Ao fim da apresentação e após algumas colocações dos presentes, o  Prof.
Sandro justificou as ausências e passou para a ata da reunião de 22 de março de 2019.
Não  havendo  manifestação,  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com  1  abstenção.
Passando para a ORDEM DO DIA,  o  Prof. Sandro, explicou o item 4.1 que tratava da
homologação de Decisão  Ad Referendum de criação do domínio  gebc.unicamp.br.  Não
havendo manifestações, o item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.
Dando sequência, o  Prof. Sandro apresentou o item 4.2 que continha o calendário das
reuniões  do  ConTIC  programadas  para  agosto  a  dezembro  de  2019.  Não  havendo
manifestação, o item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Entrando no
EXPEDIENTE, o Prof. Sandro passou para os INFORMES. Não houve informes de inscritos,
dos Sistemas Administrativos, da Área de Saúde, de Informação em Pesquisas, de Arquivos
e Bibliotecas  e Gestão de Recursos Humanos. Nos informes da CITIC e CCUEC o  Prof.
Sandro falou sobre a realização e sucesso da segunda edição do Evolvo e anunciou a data
da edição de julho que contará com a participação de um profissional internacional da
Google. Informou sobre a desativação do Portal de Vídeos (CameraWeb) e a  exportação
de  7.500  vídeos  para  pastas  correspondentes  aos  proprietários  dos  vídeos  e  dada  a
orientação a todos os usuários desse serviço a utilizarem o YouTube para publicação de
novos  vídeos.  Dando  continuidade  aos  Informes  da  CITIC  e  CCUEC,  o  Prof.  Sandro
divulgou a oitava edição do CINFOTEC, que será realizado nos dias 26 e 27 de junho de
2019.  Falou sobre o uso  bem-sucedido  do  sistema e-voto  na eleição  para  escolha da
Representação  Docente  junto  ao  CONSU.  A  respeito  do  planejamento  estratégico,
mencionou o uso de recursos FINEP para expansão da Nuvem e rede wifi da Unicamp. O
Prof.  Roversi questionou  sobre  a  existência  de  um  planejamento  e  previsão  de
investimento na Nuvem. O  Prof. Sandro explicou que essas atividades estão previstas
para o final  da próxima expansão  da Nuvem, quando será possível  monitorar  o uso e
voltar à discussão de sua sustentabilidade. O  Prof. Paulo Lício complementou dizendo
que apesar de a Nuvem ser usada prioritariamente pelas unidades administrativa, uma
porcentagem foi destinada para unidades de ensino e pesquisa, que será aumentada após
a expansão. No informe seguinte, o  Prof. Sandro falou sobre a criação do Comitê de
Segurança, de natureza permanente, formado por representantes de diversos órgãos da
Unicamp  com  a  participação  de  17  profissionais  da  área  de  TI,  constituído  pela
Coordenadoria Geral da Universidade (CGU) tendo como uma das metas, definir até o
final de junho um catálogo de processos detalhando as práticas a serem adotadas para
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ampliar a segurança da informação no âmbito da instituição. O Prof. Paulo Lício informou
que  foi  criado  também  o  Comitê  de  Governança  Web,  encarregado  de  definir  uma
arquitetura da informação, um meio de navegar de maneira fluida entre os sites, entre
outras atividades. Sobre as mudanças na telefonia, o Prof. Sandro apresentou o status e
histórico das ações realizadas assim como as questões contratuais junto à empresa. Sobre
a  instalação  da  central  telefônica  foi  esclarecido  o  procedimento  técnico,
complementado pelo Sr. Rafael Jorge. O Sr. Fabiano relatou as dificuldades encontradas
durante a migração da telefonia do IFGW e os procedimentos técnicos adotados, deu um
feedback  visando  a  melhoria  do  procedimento.  Após  discussões  sobre  a  mudança  de
telefonia o  Prof. Sandro falou sobre o Projeto de Centralização de E-mail Corporativo,
mencionando as  quantidades de  domínios  migrados,  em processo  de migração  e  não
migrados. Na sequência falou sobre o processo do Smartcard e do Grupo Gestor criado
para  conduzir  esta questão.  O  Sr. Fernando Moreno complementou com informações
técnicas e de usabilidade da nova tecnologia cogitada para os cartões. Após discussões o
Prof. Sandro passou para o último Informe da CITIC e CCUEC, que tratava sobre o pregão
da solução de Impressão que foi suspenso devido à necessidade de responder diversos
questionamentos  técnicos,  administrativos  e  financeiros  que surgiram. Dessa  forma  o
contrato  atual foi  prorrogado por 05 meses. O  Sr.  Sérgio,  da DGA, contextualizou os
trâmites burocráticos. Após algumas manifestações, o Prof. Sandro encerrou a reunião às
15h33.
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